

美以軍事動作頻頻 美伊談判增不確定性

特朗普再發威脅：一個月左右達成協議，否則後果將「非常嚴重」

當地時間 12 日，美國總統特朗普稱，他希望美國與伊朗在接下來「一個月左右」達成協議。以色列總理內塔尼亞胡同日稱，特朗普認為能夠同伊朗達成協議，但他本人對此表示懷疑。

特朗普盼「一個月左右」達成協議

綜合香港中通社、新華社報道，特朗普當天在白宮一場發佈會上回答媒體提問時威脅稱「美伊雙方必須達成協議，否則後果將「非常嚴重」，對伊朗來說會「非常痛苦」。

他引用前一天與內塔尼亞胡會晤後的說辭，稱伊朗上次沒有同美國達成協議，結果是美國發起「午夜之錘」軍事行動、轟炸伊朗核設施。

被問及美國要求伊朗達成協議的時間表，特朗普稱「接下來一個月左右」。

據悉，美國近期持續向伊朗施壓，在中東地區部署包括「林肯」號航空母艦在內多艘軍艦，威脅軍事干涉。美國和伊朗 6 日在阿曼舉行核問題間接談判。儘管雙方事後均釋放出繼續談判的信號，但戰爭警報並未解

除。

特朗普 10 日說，他正在考慮派遣第二個航母打擊群前往中東，以準備在與伊朗談判失敗時採取軍事行動。

據美國媒體 12 日報道，美軍當天從加勒比海調遣一艘航母前往中東，這意味着不久後美軍在中東將同時部署兩艘航母。

「全球最大航母已受命從加勒比海駛向中東。」美聯社援引消息人士的話報道說，「這對『福特』號航母而言是一次快速轉向。2025 年 10 月，（美國總統）特朗普將該航母從地中海調往加勒比海。」

《紐約時報》也報道說，「福特」號航母及其護航艦艇已奉命從加勒比海前往中東，「預計 4 月底或 5 月初方能返回母港」。報道援引消息人士的話說，艦上人員當天早些時候得知這一決定。

「福特」號去年被調往加勒比海參與美軍封鎖委內瑞拉行動。美國上一次在中東部署「雙航母」是 2025 年 4 月。「哈里·杜魯門」號航母打擊群和「卡爾·文森」號航母打擊群對也門胡塞武裝發起大規模空襲。

內塔尼亞胡對美伊達成協議持懷疑態度

當地時間 12 日，內塔尼亞胡結束對美國的訪問，啟程回國。根據以色列總理府發佈的聲明，內塔尼亞胡登機前對媒體表示，特朗普認為，他所「創造的條件」，加上伊朗意識到上次未能達成協議的後果，意味着達成一項「好的協議」的條件可能已經成熟。

內塔尼亞胡稱，他對同伊朗達成任何協議的「成色」持懷疑態度。他已明確告訴美方，如果同伊朗達成協議，就必須包含「對以色列而言至關重要的內容」。

按照以色列媒體的說法，以方主張，美伊達成的任何協議都必須保證伊朗不擁有核武器、徹底放棄鈾濃縮活動、限制其彈道導彈能力並停止支持黎巴嫩真主黨、也門胡塞武裝等所謂伊朗在中東地區的「代理人」，從而全面削弱伊朗的地緣影響力。

值得注意的是，以軍證實作戰重心正轉向伊朗。

以色列國防軍作戰局近日已完成針對所有戰區的新一輪進攻性作戰計劃，以應對不

斷變化的地區安全局勢。

有消息人士稱，以色列已顯著升級對伊朗的軍事評估，並強調在保持強大防禦能力的同時，不會僅限於防禦。如伊朗採取行動，以軍已為「所有情景」準備進攻性方案，並具備在伊朗境內實施反擊的能力。

以軍 12 日表示，其海軍本週舉行了一次持續數日的大規模海上軍事演習，以提升海軍在保衛領海及海上戰略設施方面的戰備水平。

據伊朗塔斯尼姆通訊社 12 日報道，伊朗最高國家安全委員會秘書、最高領袖顧問拉里賈尼當天表示，伊朗沒有向美方傳遞任何信息，阿曼官員代表美方記錄了一些要點並轉交伊朗，以便伊朗進行後續評估。

拉里賈尼表示，伊美都希望繼續談判，但首先需要兩國各自進行討論以確保談判取得成果。

土耳其外長費丹 12 日就美伊關係及核問題談判發出警告。他稱，如果將美伊談判範圍從核協議擴大到彈道導彈領域，後果將是「除了引發又一場戰爭外，別無他獲」。



春節聯歡晚會走進聯合國總部

當地時間 12 日，聯合國中國書會在紐約聯合國總部迎賓大廳舉辦春節聯歡晚會。中國常駐聯合國代表傅聰與聯合國副秘書長李軍華等聯合國多部門高級官員、中國籍員工等逾 500 人歡聚一堂，共迎馬年新春。圖為聯合國中文語言培訓班學生表演太極拳。 中新社

北約防長會公佈 350 億美元新一輪對烏軍援承諾

當地時間 12 日，北約國防部長會議在布魯塞爾舉行，就北約防務、對烏克蘭支持等議題進行討論，並公佈了 350 億美元新一輪對烏軍事援助承諾。

香港中通社報道，在當晚舉行的發佈會上，英國國防大臣希利說，經過「烏克蘭防務聯絡組織」討論，各方承諾提供總額為 350 億美元的新一輪對烏軍事援助。2025 年該組織對烏軍援為 450 億美元。

美國國防部長赫格塞思未出席當天的北約防長會，由副防長科爾比代為出席。這也是在去年 12 月美國國務卿魯比奧取消出席北約外長會議之後，美國政府高級官員再次缺

席北約部長級會議。德國方面消息稱，美國部長級官員接連缺席北約正式會議實屬罕見，並暗示這可能與美國揚言要得到丹麥自治領地格陵蘭島在北約內部引發矛盾有關。

前北約發言人倫傑斯庫發文稱，在跨大西洋關係極度緊張的當下，美國高官連續缺席北約部長級會議釋放了糟糕的信號，只會進一步加劇北約盟友對美國承諾的擔憂。

烏克蘭國防部長費奧多羅夫 12 日出席烏克蘭防務聯絡小組會議時呼籲，國際夥伴應盡快向烏克蘭提供「愛國者 -3」型防空導彈。

據烏克蘭國際文傳電訊社報道，費奧多羅夫在會上表示，在俄烏衝突下，烏克蘭基

礎設施面臨巨大威脅，烏克蘭需要「愛國者 -3」這一有效的反彈道導彈工具。烏方呼籲國際夥伴盡快通過「烏克蘭優先需求清單」機制向其提供該型導彈。

費奧多羅夫說，烏總統澤連斯基責成烏國防部構建有效作戰體系，阻止俄空中襲擊與地面推進，同時加強對俄軍事和經濟目標的非對稱打擊及網絡攻擊。

同一天，澤連斯基在社媒上表示，俄空襲主要目標為烏能源和電力基礎設施，包括發電廠和變電站。烏軍必須加強防禦，抵禦此類空襲。防空計劃中的所有物資都應加快交付速度。

柬埔寨關閉近 200 個詐騙中心 罕見對外開放據點

柬埔寨國務大臣、國家打擊網絡詐騙委員會秘書長蔡西那烈近日表示，柬方近幾週開展打擊跨國詐騙行動，已關閉近 200 個詐騙中心。

香港中通社 13 日報道，蔡西那烈指出，最新行動範圍更廣，重點在於關閉據點並抓捕高層。為展示執法力度，柬方罕見向外界開放其中一處據點，帶領記者參觀位於南部貢布省的詐騙中心基地。在現場可以看到，寬敞辦公室內擺放大量電腦，桌面散落針對泰國受害者的詐騙話術指南，並設有通話錄音室及偽造的「印度警察局」場景。

柬埔寨《高棉時報》11 日援引柬埔寨移民總局聲明稱，柬埔寨移民總局 2 月 7 日遣返 312 名涉嫌參與網絡詐騙的中國籍嫌疑人，稱此舉為打擊技術型犯罪網絡的「嚴格執法措施」之一，目標是在 4 月東新年前「徹底根除」全國網絡詐騙。柬內政部發言人杜索卡警告地方官員，政府設定「紅線」，承諾在今年 4 月前清除所有涉詐場所，如仍有省市存在相關窩點，將追究屬地官員責任。該報還提到，官方數據顯示已關閉約 190 個疑似詐騙窩點、抓捕約 2500 名多國嫌疑人，並推進多起重大案件審理。

據北京《環球時報》援引柬埔寨「新鮮新聞」網站報道，金邊市長坤盛 11 日在會議上要求市政府聯合警方加強行動，強調「瓦解領導網絡是根除網絡詐騙的關鍵」，並指示 14 個區定期檢查、持續監控可疑地點，提出到 3 月 30 日前要把金邊打造為無網絡詐騙的「白色區域」。另據《高棉時報》報道，坤盛 7 日在市政廳向 14 個區警力及當局下令，要求統計公寓居民數據，對近 4000 棟 7 層及以上高層公寓進行排查，摸清人員情況以配合清剿，並要求在推進打擊的同時維護公共秩序與基本公共服務。

小川淳也當選日本最大在野黨新任黨代表

當地時間 13 日，日本第一大在野黨「中道改革聯合」舉行黨代表選舉，小川淳也當選新任黨代表。

中新社報道，此次代表選舉於 2 月 12 日發佈公告，出身於立憲民主黨的階猛和小川淳也兩人宣佈參選。

13 日，由該黨在眾議院選舉中當選的 49 人進行投票，最終小川淳也獲得 27 票，戰勝

獲得 22 票的階猛，被選為新任黨代表。小川淳也的任期將到 2027 年 3 月。

《朝日新聞》指出，在日本政府本月 18 日召集的特別國會上，小川淳也作為日本最大在野黨的黨代表，能否在與高市政權對峙時展現出存在感，將成為一項重要考驗。

據《讀賣新聞》報道，現年 54 歲的小川淳也出生於日本香川縣，2005 年首次當選眾

議院議員，曾任立憲民主黨幹事長。

2026 年 1 月，為抗衡高市政權，日本立憲民主黨與公明黨組建新政黨「中道改革聯合」。

然而，該黨在 2 月的眾議院選舉中慘敗，議席從選舉公告前的 167 席驟減至 49 席。該黨共同代表野田佳彥與齊藤鐵夫宣佈引咎辭職，為選舉失利負責。

印度國防部批准購買一批法國「陣風」戰機

當地時間 12 日，印度國防部傳出消息，政府相關委員會已初步批准採購一批「陣風」戰鬥機與 P-8I 海上巡邏機；該採購屬於總額 3.6 萬億盧比（約 397 億美元）國防裝備計劃的一部份，可能會於下週法國總統馬克龍訪印期間公佈。

香港中通社報道，印度國防部表示，此次多用途戰機採購將大幅提升印度空軍的威懾能力，且大部份戰機將在印度本土製造。

但印方未公佈擬採購的「陣風」戰機和 P-8I 飛機的具體數量，也未披露相關費用。

印度官員向美聯社透露，由國防部長辛格主持的國防採購委員會，已批准「採購必要性認可」，即從法國採購 114 架「陣風」多用途戰機，從美國採購 6 架 P-8I 海上巡邏機。

印度目前已列裝兩個中隊的「陣風」戰機，去年還簽署協議，為海軍採購 26 架海軍版本。

印度同時也裝備有波音 P-8I 飛機，用於印度洋地區偵察任務。

採購「陣風」的背後，是印度空軍「斷檔」危機。印度空軍目前擁有 29 個戰機中隊，遠低於政府此前核定的 42 個標準。每個中隊配備 16 至 18 架戰機。

此次委員會批准是關鍵的步驟，後續還需由總理莫迪主持的印度內閣安全委員會審批。

歐洲「最強火箭」首飛成功 部署 32 顆亞馬遜衛星

當地時間 12 日，歐洲阿麗亞娜空間公司使用了阿麗亞娜 64 火箭從法屬圭亞那的歐洲航天發射場成功發射了 32 顆亞馬遜 Leo 卫星。

這些衛星被送入高度約為 465 公里的近地軌道。從發射到所有衛星分離，整個任務持續了 1 小時 54 分鐘。

此次任務代號為 VA267，是計劃中的 18 次發射任務裡的第一，旨在部署亞馬遜 Leo 卫星星座。

據悉，採用四助推器配置的阿麗亞娜 6 號火箭（也稱阿麗亞娜 64）的性能，是雙助推器版本的兩倍。阿麗亞娜 6 號火箭的研發是歐洲合作的典範，歐洲空間局與由主承包商阿麗亞娜集團牽頭的 13 個歐洲國家的工業網絡開展合作。

中新網